

**Страницы
ПРОШЛОГО****ТЕРЕМ-
ТЕРЕМОК**

ЗДАНИЕ Тобольского театра было построено в 1898 году. Большое деревянное сооружение исполнено в истинно русском, несколько сказочном стиле.

Фасад театра украшен резным деревом, по бокам — затейливые башни с остроконечными крышами, раскрашенными под шахматную доску. Терем-теремок, уникальный, неповторимый, единственный в Сибири — такие эпитеты употреблялись при характеристике театра.

Интересен внешний вид здания, но не менее занимательна история его строительства. Он был выстроен «на мирские средства». Денежные поступления в фонд стройки начались в 1896 году. Общая сумма пожертвований и займов достигла 15 тысяч рублей. Проект здания и смету безвозмездно разработал губернский инженер Ф. Д. Маркелов. Он же вел непосредственное наблюдение за ходом строительства.

8 сентября 1898 года театр — тогда его называли народной аудиторией — был открыт.

В сентябрьском выпуске «Сибирского листка» за 1898 год помещен отчет с торжества: «Постройкой здания, конечно, не завершено дело. Как истинно прекрасно не то, что красиво по условным понятиям внешней красоты, так и вновь открытое учреждение... только тогда будет ласкать взор и радовать сердца истинных друзей просвещения народа, когда оно делается рассадником знаний, источником чистых удовольствий, местом здорового, освежающего отдыха...»

...Нынешний Тобольск просто не представляется без театра — оригинальной постройки прошлого века, ценного памятника истории и культуры.

Г. КАЛУГИН.

На снимке: Тобольский драматический театр.

Фото автора.

